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Plats och  
sammanträdestid 
 

   Kommunfullmäktiges sessionssal 
   2018-02-15 klockan 18:00- 21:50 

Beslutare Ronnie Brorsson (S) 
Peter Dafteryd (C) 
Margareta Fredriksson (L) ej §24 
Lena Martinsson (S) 
Åsa Torstensson (C) 
Karla Valdevieso (MP) 
Mattias Gustafsson (SD) 
Anna-Lena Carlsson (C) 
Lars Tysklind (L) 
Marie Rask (S) 
Bengt-Göran Bergstrand (M) 
Hans-Inge Sältenberg (C) 
Bengt Bivrin (MP) 
Merry Johansson (S) 
Fredrik Eriksson (SD) 
Anders Olsson (L) 
Sveza Daceva Filipova (C) 
Bengt Simonsson Fröjd (S) §24 
Morgan Gutke (C) 
Mats Granberg (S) 
 

Andreas Nikkinen (MP) 
Elisabeth Johansson (C) 
Ulf Johansson (SD) 
Tore Lomgård (C) 
Lars Åke Karlgren (V) 
Peter Sövig (S) 
Anne-Lise Lindmark (L) 
Peter Heie (C) Ordförande 

 
   Tjänstgörande ersättare 

Ligia Morales Ahlgren (S) 
Sten Brodén (V) 
Roland Wiklander (KD) 
Anders Ekström (M) 
Anette Andersson (L) 
Lena Sundberg (S) 
Håkan Eriksson (L) 
Olle Westling (S) 
David Nikkinen (MP) 
Hans-Robert Hansson (L) §24 
 

Övriga deltagare 
 

Maria Reinholdsson kommundirektör, Monica Birgersson förvaltningschef 
socialförvaltningen, Nicklas Faritzon förvaltningschef barn- och utbildnings-
förvaltningen, Michael Olsson förvaltningschef miljö- och bygg förvaltningen, Roland 
Kindslätt förvaltningschef tekniska förvaltningen, Carsten Sörlie ekonomichef,  
Göran Wallo VD Strömstadslokaler samt Ingemar Edwardsson revisionen. 
 

Justeringens plats och tid Kommunledningsförvaltningen 2018-04-06  
 
Sekreterare 

 
 ...........................................................................     Paragrafer §§ 20 - 33 

 
 

Ralf Karlsson 

Ordförande  ...........................................................................  
 
 

Peter Heie   

Justerare  ............................................................................................................................  
 
 

 Mats Granberg (S)                                        Margareta Fredriksson (L) 

  
Organ 
 

Kommunfullmäktige ANSLAGSBEVIS  
(justeringen har tillkännagivits genom anslag) 

Sammanträdesdatum 
 

2018-03-27 

Datum för 
anslagsuppsättning 

 Datum för   
2018-04-06 anslagsnedtagning 2018-04-28 

  
Protokollets 
förvaringsplats Kommunledningsförvaltningen 
  
Underskrift  .....................................................................  
 Ralf Karlsson, kommunsekreterare 
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Strömstads Kommun 
Kommunstyrelsen 
452 80 STRÖMSTAD 

 

Telefon: 0526-190 00  Fax: 0526-191 10 
E-postadress: ks@stromstad.se 
Kommunens hemsida: www.stromstad.se 

 

KF § 20                                             Dnr: KS/ 2018-0186 

Ordförande inleder sammanträdet 

Ordförande Peter Heie inleder med några ord om det tuffa debattklimat som flera av oss 
fått känna av, och kanske också deltagit i, de senaste åren. Hårda ordval och 
misskrediterande liknelser som också drabbat närstående, fick för en kort tid sedan vårt 
kommunalråd Peter Dafteryd att besluta om att ta ett steg tillbaks. Priset av att gå i 
fronten blev för högt. 

De sociala medierna är imponerande kraftfulla med sin snabba spridning och möjlighet 
till stort genomslag. Men de används också i granskande syfte där personangrepp blir 
vardagsmat. Vantolkningar och åsikter blandas med fakta och snedvridna budskap 
förstärks av andra likasinnades kommentarer. Medias regler och krav på objektiv 
information behöver inte följas. 

Åsiktsfriheten är en av demokratins grundpelare och ska inte begränsas. Men en annan 
av demokratins hörnstenar är det goda samtalet och vår egen kritiska granskning av den 
information vi tar till oss. När vi tillåter opinionsbildare att påverka förtroendet mellan 
oss politiker, och mellan politiker och tjänstemän, har vi gjort demokratin en björntjänst.  

Vi står inför ett val och många tror att det blir ett val där den eller de som är mest 
raffinerade i sociala medier vinner framgång. I DN i helgen höjdes röster för en 
gemensam etik för partier i fråga om politiska kampanjer på nätet. Rätt eller fel; Jag vill 
göra ett medskick som ordförande i fullmäktige. Det är att vi håller våra samtal och den 
stundande valdebatten snygg och sansad, hur olika våra åsikter än må vara. Att vi pratar 
med varandra och inte om varandra, och att vi värnar det goda samtalet. Bara så kan vi 
lägga en god grund för demokratin och den lokala utvecklingen.  

I förlängningen spelar vi inte bara med förtroendet sinsemellan, vi spelar också med 
allmänhetens förtroende för kommunen som samhällsaktör. Det ska stärkas, inte 
urholkas. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
Beslut skickas till; 
Kommunstyrelsens diarium 
 
 
 
 

mailto:ks@stromstad.se
http://www.stromstad.se/
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KF § 21     Dnr KS/2018-0112 

Information på kommunfullmäktige  

Kommunfullmäktiges beslut 
att notera informationen till protokollet 

Information om detaljplan kv Rönnen m.fl.- Myrenområdet 
Anna Wallblom miljöplanerare och Pär Höjman planeringsarkitekt informerar om 
arbetet med detaljplanen för att omvandla dagens industriområde till bostäder, kontor, 
hotell och restauranger mm. 

Information om Multifunktionellt kök 
Nicklas Faritzon förvaltningschef på barn- och utbildningsförvaltningen förklarar och 
beskriver funktion och process hur ett Multifunktionellt kök kommer att fungera. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslut skickas till; 
Kommunstyrelsens diarium 

 
 
 
 
 

mailto:ks@stromstad.se
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KF § 22     Dnr KS/2018-0123 

Allmänhetens fråga  

Kommunfullmäktiges beslut 
att notera frågan till protokollet 

Sammanfattning av ärendet 
Roy Andersson har inkommit med allmänhetens fråga  
26 fastighetsägare i kvarteren Älgen, Renen och Rådjuret begär att maxhöjderna sänks 
på de planerade lägenhetshusen i Häggen 2 och multihallen i Rönnen 8. Utifrån 
solstudier utförda av Strömstads kommun uppskattar vi att dessa planerade huskroppar 
skulle lägga fastigheter i skugga i upp till ca 350 timmar varje vinter, under sammanlagt 
4 månaders tid. 
Fråga: Hur ser ni på att exploateringen, enligt nuvarande förslag, lägger befintliga 
fastigheter i skugga, i upp till 3-4 månader per år? 
 
Bengt Bivrin, ordförande i Miljö- och byggnämnden svarar att maxvolymen inte går att 
använda över hela byggnaden. 

 
Beslutsgång 
Ordförande frågar om allmänhetens fråga kan läggas till protokollet och finner att så 
sker. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Beslut skickas till; 
Kommunstyrelsens diarium 
Roy Andersson 

 
 
 
 

mailto:ks@stromstad.se
http://www.stromstad.se/
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KF § 23     Dnr KS/2018-0123 

Allmänhetens fråga  

Kommunfullmäktiges beslut 
att notera frågan till protokollet 

Sammanfattning av ärendet 
Barbro Nilsson har inkommit med allmänhetens fråga 

• Kommer pensionärer att få gratis halkbroddar av kommunen 
• När och var planeras det för ett särskilt boende 
• Intraprenad 
• Sjukhusbyggnaden 
• Hjärtstartare på Udden 
• Blir Udden kvar i sjukhuset 
• Ankaret på Plagen 

 
Margareta Fredriksson (L) ordförande i Folkhälsorådet svarar att man inte kommer  
att dela ut halkbroddar till pensionärer. 
Anna- Lena Carlsson (C) ordförande i socialnämnden svarar att det är på gång med 
intraprenad eftersom det nu finns intressenter som visat intresse. Hjärtstartare är 
beställda till samtliga boende. Kommunen har tecknat avtal på 8 år beträffande Udden. 
Åsa Torstensson (C) ordförande i tekniska nämnden svarar att ankaret på Plagen är på 
restaurering och kommer sedan att sättas upp på lämplig plats. 

 
Beslutsgång 
Ordförande frågar om allmänhetens fråga kan läggas till protokollet och finner att så 
sker. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Beslut skickas till; 
Kommunstyrelsens diarium 
Barbro Nilsson 
 
 
 
 

mailto:ks@stromstad.se
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KF § 24                                             Dnr: KS/2017-0052 

Avtal investeringar – färjeläget 

Kommunfullmäktiges beslut  

att anta investeringsavtalet som är undertecknat av Color Line  

att anta investeringsavtalet som är undertecknat av Fjord Line  

att  bevilja investeringsmedel för anpassning och uppgradering av infrastrukturen på 
färjeläget med  127 250 000 kronor 

Reservationer och särskilda uttalanden 
Margareta Fredriksson (L) och Bengt Simonsson Fröjd (S) deltar inte i handläggning och 
beslut i ärendet på grund av jäv. 

Bengt-Göran Bergstrand (M) och Anders Ekström (M) reserverar sig mot avtalet/avtalen 
(bilaga 1) 

Sammanfattning av ärendet 
Rederierna Color Line och Fjord Line har meddelat att de kommer med nya 
miljövänligare och större fartyg. För att ta emot de nya fartygen krävs en anpassning och 
uppgradering av infrastrukturen på färjeläget. Bland annat behövs en ny fordonsramp, 
trossbrygga, tryckbank, kajsida och trapptorn. 
I enlighet med hamnavtal som antagits i KF § 27 daterat 2017-03-02 mellan kommunen 
och rederierna, Color Line och Fjord Line har ett investeringsavtal tagits fram. Avtalet 
reglerar bland annat kommunens kostnadstäcknings- och garantibehov för den 
planerade uppgraderingen av färjeläget. Rederierna skall fullt ut täcka 
investeringskostnaderna oavsett fördelning av amorteringskostnader och 
garantiutformning. 
Investeringsavtalet har tagits fram av kommunens ombud advokat Karl Johan Dhuner i 
samarbete med Tekniska förvaltningen och rederierna Color Line samt Fjord Line. 
För att genomföra uppgraderingen av färjeläget behöver förvaltningen 
investeringsmedel. Totalt behövs 147 250 000 kr varav 3 255 000 är kommunala 
investeringar för generella uppgraderingar och överskjutande 143 995 000 omfattas av 
investeringsavtalen.  
KF har tidigare beviljat 20 000 000 kr, § 141 daterat 2017-11-23. Investeringen fördelas 
med 90 000 000 kr under 2018 och 37 250 000 kr under 2019. 

Beslutsunderlag 
Protokoll kommunstyrelsen 2018-03-21 
Protokoll kommunstyrelsens arbetsutskott 2018-03-14 
Tjänsteskrivelse Roland Kindslätt daterad 2018-03-13 
Investeringsavtal för Color Line och Fjord Line daterat 2018-03-13 
Garanti investeringsavtal med Color Line Transport AS  
Trafikgaranti med Fjord Line AS 

mailto:ks@stromstad.se
http://www.stromstad.se/
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Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktiges beslut  
att anta investeringsavtalet som är undertecknat av Color Line  
att anta investeringsavtalet som är undertecknat av Fjord Line  
att  bevilja investeringsmedel för anpassning och uppgradering av infrastrukturen på 
färjeläget med  127 250 000 kronor 

Förslag till beslut på sammanträdet 
Peter Dafteryd (C) och Åsa Torstensson (C) bifaller Kommunstyrelsens förslag till beslut  
   
Beslutsgång 
Ordförande frågar om kommunstyrelsens förslag till beslut antas och finner att så sker 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslut skickas till; 
Kommunstyrelsens diarium 
Tekniska nämndens diarium 
Förvaltningschef Roland Kindslätt 
Hamnchef Niclas Samuelsson 
Fjord Line AS, org. nr. 910 310 895, N-4379 Egersund, Norge 
Color Line Transport AS, org. nr.991 779 493, Hjortness, 0250 Oslo, Norge 
 
 
 
 

mailto:ks@stromstad.se
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KF §  25                                            Dnr: KS/ 2017-0570 

Svar på medborgarförslag: Omflyttning av ensamkommande 

Kommunfullmäktiges beslut 

att medborgarförslaget ska anses besvarat genom kommunstyrelsens beslut  
2017-12-07 att upplåta Crusellska till ändamålet. 
 
Sammanfattning av ärendet  
Åsa Rognås m.fl har inkommit med ett medborgarförslag där de anger att; 
Det tillfälliga kommunbidraget kommunen får från staten för att låta ungdomarna 
vara kvar, räcker ju inte till ett HVB-boende, men vi har ett förslag: 
Att kommunen hyr de lokaler i sjukhuset där Stella tidigare var. Där finns det dom 
behöver och vi är några som gärna ställer upp som volontärer. Ungdomarna är 18 
år och ska således klara sej själva. Kommunen får under 2017 : 794.000:- och under 
2018: 397.000:- 
Vi anser att detta är ett bra sätt att använda pengarna på. Finns det nåt annat 
användningsområde ni anser vara bättre? Vi träffar dessa ungdomar hela tiden och 
vet hur fruktansvärt dåligt dom mår. Beslutet måste tas snabbt då omflyttningar 
redan pågår. Många kommuner förstår ungdomarnas situation och hittar kreativa 
lösningar för att dom ska kunna stanna. Vi tycker Strömstad också kunde göra detta. 
Vi önskar att den frågan tas upp på ert nästa sammanträde den 12/10-2017. 

Beslutsunderlag 
Protokoll kommunstyrelsen 2018-03-14 §19 
Protokoll kommunstyrelsens arbetsutskott 2018-02-28 §28 
Protokoll socialnämnden 2018-01-24 
Tjänsteskrivelse daterad 2018-01-02 signerad av förvaltningschef Monica Birgersson. 
Protokoll kommunfullmäktige 2017-10-12 
Medborgarförslag 2017-10-04 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktiges beslut 
att medborgarförslaget ska anses besvarat genom kommunstyrelsens beslut  
2017-12-07 att upplåta Crusellska till ändamålet. 
 
Beslutsgång 
Ordförande frågar om kommunstyrelsens förslag till beslut antas och finner att så sker 

 
 
Beslut skickas till; 
Kommunstyrelsens diarium 
Åsa och Fidde Rognås 
 
 
 

mailto:ks@stromstad.se
http://www.stromstad.se/
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KF§ 26                                             Dnr: KS/ 2018-0153 
Motion om ny högstadieskola 
kommunfullmäktiges beslut 

att remittera motionen till kommunstyrelsen 

Sammanfattning av ärendet  
Sten Brodén (V) har inkommit med en motion där han anger; 
När Strömstiernaskolan renoverades 1994 dimensionerades den för 350 elever. 
Kommunen hade då knappt 11 000 invånare. Inom en snar framtid behövs en 
högstadieskola som kan ta emot minst 500 elever. 

Strömstiernaskolan byggdes för en annan tid och är inte alls lämpad för 
modern undervisning. Det saknas tex lämpliga lokaler för gruppundervisning. 
Strömstiernaskolans lokaler är olämpliga för modern undervisning. Lokalerna är 
gamla och slitna och i ständigt behov av reparationer. 

Strömstiernaskolan ligger instängt och svåråtkomligt för alla slags transporter 
av elever, personal, föräldrar, gods och skolmat mm. Den nya högstadieskolan 
ska placeras i ett optimalt läge för alla slags transporter. 
Vid nybyggnation ska kulturskolans särskilda behov tillgodoses 

Vänsterpartiet föreslår 
Att Strömstads kommun beslutar att bygga en ny högstadieskola och 
Att arbetet därmed påbörjas under kommande mandatperiod 2019-2022 
 
Beslutsunderlag 
Motion 2018-03-07 
 
Kommunfullmäktiges presidium förslag till kommunfullmäktiges beslut 
att remittera motionen till kommunstyrelsen 

Beslutsgång 
Ordförande frågar om Kommunfullmäktiges presidium förslag till beslut antas och finner 
att så sker 

 
 
 
 
 
Beslut skickas till; 
Kommunstyrelsens diarium 
 
 
 
 

mailto:ks@stromstad.se
http://www.stromstad.se/
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KF § 27                                             Dnr: KS/2017-0151 

Strategi för fossiloberoende 

kommunfullmäktiges beslut 

att anta strategin för fossiloberoende. 

Sammanfattning av ärendet  
Ett förslag till fördjupning av Vision 2030, strategin kommer nu åter för beslut efter en 
återremittering. 

Vision 2030 för Strömstads kommun som antogs 2016 anger att kommunen ska bli 
fossiloberoende. Med anledning av det så har en strategi tagits fram för att precisera och 
prioritera arbetet för fossiloberoende. Strategin har avhandlats på ett 
kommunfullmäktigemöte i juni 2017 och återremitterades då till samtliga partigrupper. 
Yttranden har inkommit och vissa justeringar har gjorts utifrån dessa i nuvarande förslag. 

Beslutsunderlag  
Protokoll kommunstyrelsen 2018-03-14 §20 
Protokoll kommunstyrelsens arbetsutskott 2018-02-28 §32 
Tjänsteskrivelse daterad 2018-02-08 av miljöstrateg Maria Aronsson 
Strategi för fossiloberoende 2018-02-06 
Västra götalandsregionens strategiska vägval 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktiges beslut 
att anta strategin för fossiloberoende. 

Förslag till beslut på sammanträdet 
Fredrik Eriksson (SD) yrkar på att ärendet återremitteras med motivering att strategin 
inte pekar ut en hållbar väg för en turist- och handelsberoende kommun. Vi önskar 
istället att strategin pekar ut en väg för att underlätta omställningen. 

Lars Tysklind (L) och Bengt Bivrin (MP) bifaller kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Beslutsgång 1 
Ordförande frågar kommunfullmäktige om ärendet ska avgöras i dag eller återremitteras 
och finner att ärendet ska avgöras i dag. 

Beslutsgång 2 
Ordförande frågar om kommunstyrelsens förslag till beslut antas och finner att så sker 

 
Beslut skickas till; 
Kommunstyrelsens diarium 
Maria Aronsson miljöstrateg 
 
 

mailto:ks@stromstad.se
http://www.stromstad.se/
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KF §  28                                            Dnr: KS/2017-0437 

Granskning av verkställighet och återrapportering av 
kommunfullmäktiges beslut 

kommunfullmäktiges beslut 

att anta rutin för redovisning av verkställighet av kommunfullmäktiges beslut. 

Sammanfattning av ärendet  
Kommunfullmäktige har gett kommunchefen i uppdrag att ta fram en rutin för 
återrapportering av fullmäktiges beslut. 

Beslutsunderlag  
Protokoll kommunstyrelsen 2018-03-14 §21 
Protokoll kommunstyrelsens arbetsutskott 2018-02-28 §33 
Tjänsteskrivelse Maria Reinholdsson 2018-02-13 
Rutin samt blankett 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktiges beslut 
att anta rutin för redovisning av verkställighet av kommunfullmäktiges beslut. 

Beslutsgång 
Ordförande frågar om kommunstyrelsens förslag till beslut antas och finner att så sker 

 
 
 
 
 
 
Beslut skickas till; 
Kommunstyrelsens diarium 
Socialnämnden 
Barn- och utbildningsnämnden 
Tekniska nämnden 
Miljö- och byggnämnden 
AB Strömstadsbyggen 
AB Strömstadslokaler 
AB Strömstads Badanstalt 
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KF §  29                                            Dnr: KS/2017-0010 

Revidering kostpolicy 

kommunfullmäktiges beslut 

att Kostpolicyn behålls i sin helhet med tillägg om ökad samverkan med socialnämnden 
enligt bifogat förslag till Kostpolicy. 

Sammanfattning av ärendet  
Kommunens kostpolicy har skickats på remiss till samtliga partier som är representerade 
i kommunfullmäktige, till socialnämnden och till kostchefen. Sammanställningen av de 
olika yttrandena presenteras för arbetsutskottet som konstaterar att flera av förslagen 
har en detaljnivå som gör att de ligger i nivå med nämndens handlingsplan. 
Socialnämndens förslag och önskemål om utökad samverkan bör skrivas in i kostpolicyn. 

Beslutsunderlag  
Protokoll kommunstyrelsen 2018-03-14 §22 
Protokoll kommunstyrelsens arbetsutskott 2018-02-28 §37 
Protokoll Barn- och utbildningsförvaltningen  2018-01-25 
Reviderad kostpolicy  

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktiges beslut 
att Kostpolicyn behålls i sin helhet med tillägg om ökad samverkan med socialnämnden 
enligt bifogat förslag till Kostpolicy. 

Förslag till beslut på sammanträdet 
Sten Brodén (V) yrkar på att under punkt 4 lägga till; Andelen ekologiska livsmedel ska 
öka och nå de nationella målen, dvs minst 60 procent år 2030. 

Sten Brodén (V) yrkar på att under punkten Matvanor som ett fjärde stycke Lägga 
särskild vikt vid att hålla god uppsikt över näringsintaget inom äldreomsorgen. 

Sten Brodén (V) yrkar på att inom punkten Måltidsmiljön ska lydelsen efter andra 
meningen vara: Alla ska ges möjlighet att äta i lugn och ro. Maten ska tillagas så nära 
matgästerna som möjligt och i ändamålsenliga kök. Doften ifrån mat som tillagas ökar 
aptiten och matlusten för unga och äldre. Maten ska serveras på tallrikar, muggar och 
bestick som kan återanvändas. Sista meningen i samma stycke kan behållas 

Sten Brodén (V) yrkar på att dokumentet ska avslutas med en ny mening – Kommunens 
kostpolicy ska även tillämpas av fristående verksamheter som drivs av skattemedel 

Bengt-Göran Bergstrand (M) yrkar på att under rubriken Strömstad kommun har som 
mål att lägga till att genom måltiderna förebygga kostrelaterade hälsoproblem som 
övervikt och fetma och därigenom minska risken för exempelvis diabetes typ 2, högt 
blodtryck samt hjärt- och kärlsjukdomar 
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Bengt-Göran Bergstrand (M) yrkar på att under rubriken Strömstad kommun har som 
mål att lägga till; Genmodifierade organismer (GMO) ska undvikas så långt det går att 
spåra. 

Bengt-Göran Bergstrand (M) yrkar på att under rubriken Strömstad kommun har som 
mål att lägga till; Servera mat fri från antibiotika. 

Hans-Inge Sältenberg (C) bifaller kommunstyrelsens förslag till beslut 
 

Beslutsgång 1 
Ordförande ställer Sten Brodéns (V) yrkande på att under punkt 4 lägga till; Andelen 
ekologiska livsmedel ska öka och nå de nationella målen, dvs minst 60 procent år 2030, 
mot avslag och finner att kommunfullmäktige avslår Sten Brodéns yrkande. 

Beslutsgång 2 
Ordförande ställer Sten Brodéns (V) yrkande på att under punkten matvanor som ett 
fjärde stycke Lägga särskild vikt vid att hålla god uppsikt över näringsintaget inom 
äldreomsorgen, mot avslag och finner att kommunfullmäktige avslår Sten Brodéns 
yrkande. 

Beslutsgång 3 
Ordförande ställer Sten Brodéns (V) yrkande på att inom punkten Måltidsmiljön ska 
lydelsen efter andra meningen vara: Alla ska ges möjlighet att äta i lugn och ro. Maten 
ska tillagas så nära matgästerna som möjligt och i ändamålsenliga kök. Doften ifrån mat 
som tillagas ökar aptiten och matlusten för unga och äldre. Maten ska serveras på 
tallrikar, muggar och bestick som kan återanvändas, mot avslag och finner att 
kommunfullmäktige avslår Sten Brodéns yrkande. 

Beslutsgång 4 
Ordförande ställer Sten Brodéns (V)  yrkande på att dokumentet ska avslutas med en ny 
mening – Kommunens kostpolicy ska även tillämpas av fristående verksamheter som 
drivs av skattemedel, mot avslag och finner att kommunfullmäktige avslår Sten Brodéns 
yrkande. 

Beslutsgång 5 
Ordförande ställer Bengt-Göran Bergstrands (M) yrkande på att under rubriken 
Strömstad kommun har som mål att lägga till att genom måltiderna förebygga 
kostrelaterade hälsoproblem som övervikt och fetma och därigenom minska risken för 
exempelvis diabetes typ 2, högt blodtryck samt hjärt- och kärlsjukdomar, mot avslag och 
finner att kommunfullmäktige avslår Bengt-Göran Bergstrands (M) yrkande. 

Beslutsgång 6 
Ordförande ställer Bengt-Göran Bergstrands (M) yrkande på att under rubriken 
Strömstad kommun har som mål att lägga till; Genmodifierade organismer (GMO) ska 
undvikas så långt det går att spåra, mot avslag och finner att kommunfullmäktige avslår 
Bengt-Göran Bergstrands (M) yrkande. 

Beslutsgång 7 
Ordförande ställer Bengt-Göran Bergstrands (M) yrkande på att under rubriken 
Strömstad kommun har som mål att lägga till; Servera mat fri från antibiotika, mot avslag 
och finner att kommunfullmäktige avslår Bengt-Göran Bergstrands (M) yrkande. 
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Beslutsgång 8 
Ordförande frågar om kommunstyrelsens förslag till beslut antas och finner att så sker 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslut skickas till; 
Kommunstyrelsens diarium 
Barn- och utbildningsnämndens diarium 
Socialnämndens diarium 
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KF § 30                                             Dnr: KS/2017-0030 

Utredning multifunktionellt kök 

kommunfullmäktiges beslut 

att ge Strömstadslokaler i uppdrag att projektera och bygga ett multifunktionellt kök i 
fastigheten Mekanikern inom angiven kalkyl. 

Sammanfattning av ärendet 
Strömstadslokaler har genomfört en förstudie avseende ett multifunktionellt kök. 
Ärendet har varit på remiss hos Barn- och utbildningsnämnden samt Socialnämnden. 

Strömstads kommun har behov av att skapa en långsiktig lösning avseende kapacitet, 
kvalitet och ekonomisk effektivitet för måltidsförsörjningen. Barn- och 
utbildningsförvaltningen har tillsammans Strömstadslokaler tagit fram ett konkret 
beslutsunderlag gällande den framtida organisationen för tillagningskök. Underlaget 
bygger på Britt Lernebys utredning, men har kompletterats med en jämförande analys 
gällande driftskostnader, antal tjänster och investeringsbehov i nuvarande 
mottagningskök. 

Beslutsunderlag 
Protokoll kommunstyrelsen 2018-03-14 
Protokoll kommunstyrelsens arbetsutskott 2018-02-28 
Tjänsteskrivelse Maria Reinholdsson kommunchef 2018-02-20 
Tjänsteskrivelse Strömstadslokaler samt ritning 
Samlat beslutsunderlag 
Remissvar Barn- och utbildningsnämnden 
Remissvar Socialnämnden 
Tjänsteskrivelse Jenny Persson verksamhetschef vård och omsorg 2018-01-31 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktiges beslut 
att ge Strömstadslokaler i uppdrag att projektera och bygga ett multifunktionellt kök i 
fastigheten Mekanikern inom angiven kalkyl. 

Förslag till beslut på sammanträdet 
Ronnie Brorsson (S) yrkar på att det genomförs en kompletterande utredning med syfte 
att i hög grad erbjuda våra brukare nylagad mat. 

Ronnie Brorsson (S) yrkar på att tillagningsköken på Beateberg, Solbo och Jägaren 
iordningställs för att ge de boende direktlagad mat. 

Sten Brodén (V) bifaller Ronnie Brorsson (S) yrkande. 

Hans-Inge Sältenberg (C), Elisabeth Johansson (C), Bengt Bivrin (MP), Peter Dafteryd (C), 
Tore Lomgård (C), Margaret Fredriksson (L) bifaller Kommunstyrelsens förslag till beslut 
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Beslutsgång 1 
Ordförande ställer Ronnie Brorsson (S) yrkande att det genomförs en kompletterande 
utredning med syfte att i hög grad erbjuda våra brukare nylagad mat, mot avslag och 
finner att kommunfullmäktige avslår Ronnie Brorsson (S) yrkande. 

Omröstning begärs och genomförs enligt följande: 
Den som röstar för att avslå Ronnie Brorssons (S) yrkande röstar JA 
Den som röstar för att bifalla Ronnie Brorssons (S) yrkande röstar NEJ 
 
Omröstningen utfaller med 20 ja-röster och 17 nej-röster. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutar avslå Ronnie Brorsson (S) 
yrkande.  
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Omröstningsprotokoll KOMMUNFULLMÄKTIGE § 30 
Utredning multifunktionellt kök Beslutsgång 1 

Vid omröstning 

Namn             Ersättare Ja Nej Avstår 
1 Ronnie Brorsson S   X   

2 Peter Dafteryd C  X    

3 Margareta Fredriksson L  X    

4 Lena Martinsson S   X  

5 Åsa Torstensson C  X   

6 Siwert Hjalmarsson M Ingen ersättare    

7 Karla Valdevieso MP  X   

8 Mattias Gustafsson SD   X  

9 Jan Vidar Seljegren S Ligia Morales Ahlgren  X  

10 Anna-Lena Carlsson C  X   

11 Lars Tysklind L  X   
12 Marie Rask S   X  

13 Bengt-Göran Bergstrand M   X  

14 Hans-Inge Sältenberg C  X   

15 Katharina Meyer V Sten Brodén  X  

16 Bengt Bivrin MP  X   

17 Merry Johansson S   X  

18 Fredrik Eriksson SD   X  

19 Anders Olsson L  X   
20 Sveza Daceva Filipova C  X   

21 Bengt Simonsson Fröjd S   X  

22 Stefan Jensen KD Roland Wiklander X   

23 Morgan Gutke C  X   

24 Eva Borg M Anders Ekström  X  

25 Ingemar Nordström L Anette Andersson X   

26 Mats Granberg S   X  

27 Andreas Nikkinen MP  X   

28 Elisabeth Johansson C  X   

29 Terry Bergqvist S Lena Sundberg  X  
30 Ulf Johansson SD   X  

31 Tore Lomgård C  X   

32 Mette H Johansson L Håkan Eriksson X   

33 Leif Andersson S Olle Westling  X  

34 Kurt Andersson M Ingen ersättare    

35 Lars Åke Karlgren V   X  

36 Peter Sövig S   X  

37 Anders Karlsson MP David Nikkinen X   
38 Anne-Lise Lindmark L  X   

39 Peter Heie Ordförande C  X   

   Summa 20 17  
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Beslutsgång 2 
Ordförande ställer Ronnie Brorsson (S) yrkande att tillagningsköken på Beateberg,  
Solbo och Jägaren iordningställs för att ge de boende direktlagad mat, mot avslag och 
finner att kommunfullmäktige avslår Ronnie Brorsson (S) yrkande. 

Omröstning begärs och genomförs enligt följande: 
Den som röstar för att avslå Ronnie Brorssons (S) yrkande röstar JA 
Den som röstar för att bifalla Ronnie Brorssons (S) yrkande röstar NEJ 
 
Omröstningen utfaller med 19 ja-röster och 17 nej-röster. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutar avslå Ronnie Brorsson (S) 
yrkande.  
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Omröstningsprotokoll KOMMUNFULLMÄKTIGE § 30 
Utredning multifunktionellt kök Beslutsgång 2 

Vid omröstning 

Namn             Ersättare Ja Nej Avstår 
1 Ronnie Brorsson S   X   

2 Peter Dafteryd C  X    

3 Margareta Fredriksson L  X    

4 Lena Martinsson S   X  

5 Åsa Torstensson C  X   

6 Siwert Hjalmarsson M Ingen ersättare    

7 Karla Valdevieso MP  X   

8 Mattias Gustafsson SD   X  

9 Jan Vidar Seljegren S Ligia Morales Ahlgren  X  

10 Anna-Lena Carlsson C  X   

11 Lars Tysklind L  X   
12 Marie Rask S   X  

13 Bengt-Göran Bergstrand M   X  

14 Hans-Inge Sältenberg C  X   

15 Katharina Meyer V Sten Brodén  X  

16 Bengt Bivrin MP  X   

17 Merry Johansson S   X  

18 Fredrik Eriksson SD   X  

19 Anders Olsson L  X   
20 Sveza Daceva Filipova C  X   

21 Bengt Simonsson Fröjd S   X  

22 Stefan Jensen KD Roland Wiklander X   

23 Morgan Gutke C  X   

24 Eva Borg M Anders Ekström  X  

25 Ingemar Nordström L Anette Andersson X   

26 Mats Granberg S   X  

27 Andreas Nikkinen MP  X   

28 Elisabeth Johansson C  X   

29 Terry Bergqvist S Lena Sundberg  X  
30 Ulf Johansson SD   X  

31 Tore Lomgård C  X   

32 Mette H Johansson L     

33 Leif Andersson S Olle Westling  X  

34 Kurt Andersson M Ingen ersättare    

35 Lars Åke Karlgren V   X  

36 Peter Sövig S   X  

37 Anders Karlsson MP David Nikkinen X   
38 Anne-Lise Lindmark L  X   

39 Peter Heie Ordförande C  X   

   Summa 19 17  
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Beslutsgång 3 
Ordförande frågar om kommunstyrelsens förslag till beslut antas och finner att så sker 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslut skickas till; 
Kommunstyrelsens diarium 
Ab Strömstadslokaler 
Barn- och utbildningsnämnden 
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KF §  31                                          Dnr: KS/2009-0089  

Detaljplan Kv Rönnen m fl, Myrens industriområde 

Kommunfullmäktiges beslut 

att antaga detaljplan för kv Rönnen m fl, Myrenområdet, upprättad 2017-12-22, rev 
2018-03-13 

att godkänna exploateringsavtal med Startsidan i Strömstad AB, upprättat 2018-03-08 

att godkänna exploateringsavtal med Häggträdet 2 AB, upprättat 2018-03-08 

att godkänna exploateringsavtal med Linden 13 AB, upprättat 2018-03-08 

att enligt 6 kap 16§ i Miljöbalken offentliggöra den särskilda sammanställningen av 
miljöbedömningsprocessen 

Sammanfattning av ärendet 
Miljö- och byggnämnden beslutade 2018-02-22, § 36, att överlämna planförslaget till 
kommunfullmäktige för antagande så snart beslutsunderlaget är komplett och att 
uppmärksamma att erforderliga avtal måste vara kommunen tillhanda innan antagande i 
kommunfullmäktige. 
Planens syfte är att ge förutsättningar för en omvandling av dagens industriområde till 
ett område med möjlighet att utveckla handel, upplevelser, restauranger, hotell och 
konferens, kontor och bostäder mm. En del av syftet är också att ge förutsättningar för 
att den befintliga industrin inom fastigheterna Linden 4 och 10 ska kunna finnas kvar 
inom området. Förslaget medger 60.000 m² BTA, varav bland annat cirka 250 lägenheter. 

Beslutsunderlag 
Protokoll kommunstyrelsen 2018-03-14 
Protokoll kommunstyrelsens arbetsutskott 2018-03-07 
Tjänsteskrivelse Björn Richardsson översiktsplanerare 
Planbeskrivning, plankarta och illustrationskarta, upprättade 2017-12-22,  
rev 2018-03-13 
Granskningsutlåtande, 2018-03-13 
Samrådsredogörelse 2, 2017-10-17 
Samrådsredogörelse, 2016-09-16 
Redogörelse för programsamråd, 2013-10-24 
Miljökonsekvensbeskrivning, 2017-12-22 
Särskild sammanställning, 2018-03-07 
Beslut Miljö- och byggnämnden 2018-02-22, § 36 
Exploateringsavtal med Startsidan i Strömstad AB, upprättat 2018-03-08 
Exploateringsavtal med Häggträdet 2 AB, upprättat 2018-03-08  
Exploateringsavtal med Linden 13 AB, upprättat 2018-03-08 
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Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktiges beslut 
att antaga detaljplan för kv Rönnen m fl, Myrenområdet, upprättad 2017-12-22, rev 
2018-03-13 

att godkänna exploateringsavtal med Startsidan i Strömstad AB, upprättat 2018-03-08 

att godkänna exploateringsavtal med Häggträdet 2 AB, upprättat 2018-03-08 

att godkänna exploateringsavtal med Linden 13 AB, upprättat 2018-03-08 
att enligt 6 kap 16§ i Miljöbalken offentliggöra den särskilda sammanställningen av 
miljöbedömningsprocessen 

Förslag till beslut på sammanträdet 
Bengt Bivrin (MP), Lena Martinsson (S), Peter Dafteryd (C), Bengt-Göran Bergstrand (M), 
samt Lars Tysklind (L) bifaller Kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Beslutsgång 
Ordförande frågar om kommunstyrelsens förslag till beslut antas och finner att så sker 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslut skickas till; 
Kommunstyrelsens diarium 
Tekniska nämndens diarium 
Miljö-och byggnämndens diarium 
Uluma Fastighetsbolag AB DAFTÖVÄGEN 31 45296 STRÖMSTAD 
Startsidan i Strömstad AB c/o VGL Utveckling AB; Trädgårdsgatan 10 45231 STRÖMSTAD 
Lennart & Robert Fastigheter AB Idrottsgatan 3 D 45232 STRÖMSTAD 
Häggträdet 2 AB c/o BAKER TILLY;KLOCKAREGATAN 2 45230 STRÖMSTAD 
Strömstad Linden 13 AB c/o BAKER TILLY;KLOCKAREGATAN 2 45230 STRÖMSTAD 
Strömstad Häggen 3 AB BOX 53 45727 FJÄLLBACKA 
Bazar Invest i Strömstad AB TRÄDGÅRDSGATAN 6 45231 STRÖMSTAD 
Kosterfjord Invest AB VÄSTRA KLEVGATAN 5 45230 STRÖMSTAD 
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KF §  32                                            Dnr: KS/2014-0310 

Gatukostnader för kv. Rönnen m fl, MYRENOMRÅDET 

kommunfullmäktiges beslut 

att anta förslag till gatukostnadsutredning, daterad 2018-03-06.   

att därmed anta de principer som ges uttryck för i gatukostnadsutredningen, vad gäller 
kostnadsunderlag, fördelningsområde och fördelningsgrund för uttag av 
gatukostnadsersättning från fastighetsägare inom fördelningsområdet för kv. Rönnen m 
fl, Myrenområdet.   

Sammanfattning av ärendet 
Till grund för detta förslag till gatukostnadsutredning ligger förslag till detaljplan för Kv. 
Rönnen m fl, Myrenområdet i Strömstads kommun. Syftet med detaljplanen är att skapa 
förutsättningar för anläggandet av ett större upplevelsecenter (WATER) som planeras 
innehålla multisal, biograf, aktivitetsytor, restaurang, handel och konferens, 
badanläggning, galleri med mera. Detaljplanen ger även möjlighet till ytterligare 
centrumverksamheter, etablering av bostäder, förskola, handel och kontor. För en 
fastighet kvarstår industrianvändningen vilken bekräftas i detaljplanen.  

Kostnadsunderlaget omfattar sådana anläggningar som behövs för områdets funktion 
såsom gator inklusive belysning, gång- och cykelvägar, och parkmark. De totala 
kostnaderna för anläggningarna har beräknats till 23,1 miljoner kronor med justering för 
kostnadsnivåförändring.  

Enligt förslaget har kostnaderna jämkats för de allmänna platserna genom att 
kommunen finansierar del av dem i den mån de inte endast anses vara till för 
fördelningsområdets behov. Parkmarken anses betjäna en större krets fastigheter än 
dem inom fördelningsområdet varför kostnaden (anläggnings- och markkostnader) 
belastar fördelningsområdet med 50 %. Det samma gäller för cirkulationsplatsen med 
tillhörande högersvängfält på Uddevallavägen. Dock har behovet av cirkulationen 
uppkommit med anledning av exploateringarna inom Myren varför fördelningsområdet 
belastas med 80 % av kostnaden.  
Kommunen finansierar därmed 50% av kostnaderna för parkmarken och 20 % av 
kostnaden för cirkulationsplatsen med tillhörande högersvängfält vilket utgör en 
beräknad kostnad om ca 3,1 miljoner kronor. 

De kostnader som ska finansieras genom debitering uttag av gatukostnadsersättning 
uppgår till cirka 20,9 miljoner kronor inklusive räntekostnader.   

Fördelningsområdet avser del av området för detaljplaneförslaget för Kv. Rönnen m fl, 
Myrenområdet, innefattande tio ersättningsskyldiga fastigheter, varav två fastigheter 
planeras innehålla centrumanvändning, fyra fastigheter planeras innehålla 
flerbostadshus i olika kombinationer med förskola, handel och kontor, samt att en 
fastighet planläggs för industri enligt nuvarande användning.  
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Kostnaderna fördelas efter byggnadsarea (BYA) för industrifastigheten och för 
bruttoarea (BTA) för övriga fastigheter i enlighet med vad som medges i detaljplanen. 
Dessutom sker en viktning av byggrätten med 1, 2 och 4 beroende på tillåten användning 
enligt detaljplanen.  

Beslutsunderlag 
Protokoll kommunstyrelsen 2018-03-14  
Protokoll kommunstyrelsens arbetsutskott 2018-03-14  
Tjänsteskrivelse, Mark- och exploateringschef Kristin Ulfstad, 2018-03-06 
Förslag till gatukostnadsutredning, antagandehandling, 2018-03-06 
Samrådsredogörelse, 2017-12-21 
Granskningsutlåtande, 2018-03-06 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktiges beslut 
att anta förslag till gatukostnadsutredning, daterad 2018-03-06.   
att därmed anta de principer som ges uttryck för i gatukostnadsutredningen, vad gäller 
kostnadsunderlag, fördelningsområde och fördelningsgrund för uttag av 
gatukostnadsersättning från fastighetsägare inom fördelningsområdet för kv. Rönnen m 
fl, Myrenområdet.   

Förslag till beslut på sammanträdet 
Bengt-Göran Bergstrand (M) bifaller Kommunstyrelsens förslag till beslut 

Beslutsgång 
Ordförande frågar om kommunstyrelsens förslag till beslut antas och finner att så sker 

Beslut skickas till; 
Kommunstyrelsens diarium 
Kristin Ulfstad Mark- och exploateringschef 
Tekniska nämndens diarium 
Miljö-och byggnämndens diarium 
Uluma Fastighetsbolag AB DAFTÖVÄGEN 31 45296 STRÖMSTAD 
Startsidan i Strömstad AB c/o VGL Utveckling AB; Trädgårdsgatan 10 45231 STRÖMSTAD 
Lennart & Robert Fastigheter AB Idrottsgatan 3 D 45232 STRÖMSTAD 
Häggträdet 2 AB c/o BAKER TILLY;KLOCKAREGATAN 2 45230 STRÖMSTAD 
Strömstad Linden 13 AB c/o BAKER TILLY;KLOCKAREGATAN 2 45230 STRÖMSTAD 
Strömstad Häggen 3 AB BOX 53 45727 FJÄLLBACKA 
Bazar Invest i Strömstad AB TRÄDGÅRDSGATAN 6 45231 STRÖMSTAD 
Kosterfjord Invest AB VÄSTRA KLEVGATAN 5 45230 STRÖMSTAD 
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KF § 33  Dnr KS/2018-0067 

Anmälningsärende 

Kommunfullmäktiges beslut 

att notera anmälningsärende till protokollet 

Sammanfattning av ärendet 
FÖRVALTNINGSRÄTTEN I GÖTEBORG DOM 2018-02-23 beträffande kommunfullmäktiges 
beslut i ärende Svar på Medborgarförslag om trygghets- och tillgänglighetsboende på 
fastigheten Magistern 4 och 13 Dnr: KS/2017-0529 

Kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut 
att notera anmälningsärende till protokollet 

Beslutsgång 
Ordförande frågar om Kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut antas och 
finner att så sker 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslut skickas till; 
Kommunstyrelsens diarium 
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